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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 

COMISIONES DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS SEGUNDA; DE 

ANTICORRUPCIÓN; Y DE IGUALDAD DE GÉNERO Y DE LA DIVERSIDAD, 

CELEBRADA EL DÍA 15 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2024. 

 

Presidenta: Muy buenos días compañeras Diputadas y compañeros Diputados, a 

quienes nos siguen por las diferentes plataformas digitales, un saludo. Para esta 

reunión estaremos trabajando de consuno las Comisiones Unidas de Estudios 

Legislativos Segunda, de Anticorrupción y de Igualdad de Género y de la 

Diversidad. Por lo cual, le voy a solicitar amablemente a la Diputada Lucero 

Deosdady Martínez López, me acompañe en la Secretaría para dar inicio y tenga 

bien pasar la lista de asistencia a los integrantes de estas comisiones unidas. 

 

Secretaria: Con gusto, Presidenta. Por instrucciones de la Presidenta, se va a 

pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS SEGUNDA. 

Diputada Judith Katalyna Méndez Cepeda, se incorpora. 

Diputado Marcelo Abundiz Ramírez, presente. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, presente. 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes, presente. 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, justifica. 

Diputado José Abdo Schekaiban Ongay, justifica. 

 

COMISIÓN DE ANTICORRUPCIÓN. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

La de la voz, Diputada Lucero Deosdady Martínez López, presente. 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, justifica. 

Diputado Ismael García Cabeza de Vaca, justifica. 

Diputada Ana Laura Huerta Valdovinos, presente. 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes, presente. 

 

COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO Y DE LA DIVERSIDAD. 

La de la voz, Diputada Lucero Deosdady Martínez López, presente. 

Diputada Mayra Benavides Villafranca, presente. 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, presente. 

Diputada Cynthia Lizabeth Jaime Castillo, presente. 

Diputada Blanca Aurelia Anzaldúa Nájera, presente. 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, justifica.  

Diputado Gerardo Peña Flores, se incorpora. 
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Secretaria: Hay una asistencia de 12 integrantes de estas comisiones unidas; 

por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidenta: Compañeras y compañeros Legisladores. Habida cuenta de que 

existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la 

misma, siendo las once horas con veinte minutos de este día 15 de noviembre 

del 2024. 

 

Presidenta: Ahora bien, solicito a la Secretaria tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del Orden del Día. 

 

Secretaria: Sí, Presidenta, le damos la bienvenida a la Diputada Judith Katalyna 

Méndez Cepeda, que se incorpora a los trabajos de esta Comisión y también le 

damos la bienvenida al Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, que también nos 

acompaña en los trabajos de esta Comisión.  

 

Secretaria: Con gusto, daremos el Orden del Día el cual es el siguiente: I. Lista 

de Asistencia. II. Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. 

Aprobación del Orden del Día. IV. Análisis, estudio y en su caso dictaminación de 

del siguiente asunto: Iniciativa con proyecto de Decreto mediante el cual se 

reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la 

Fiscalía General de Justicia del Estado de Tamaulipas y de la Ley Orgánica de la 

Administración Pública del Estado de Tamaulipas. V. Asuntos Generales. VI. 

Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto, Diputada Presidenta. 

 

Presidenta: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes 

integran estas comisiones unidas emitan su voto con relación al mismo, 

manifestándolo levantando su mano. 

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidenta: Ha sido aprobado el Orden del Día, hecho de su conocimiento por 

unanimidad de los presentes. 

 

Presidenta: A continuación, procederemos con el análisis, estudio y, en su caso, 

dictaminación de la iniciativa que nos ocupa, la cual tiene como finalidad fortalecer 

la integración y operatividad de la Fiscalía Especializada en Combate a la 

Corrupción para hacer frente al rezago de carpetas de investigación existente al 
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interior de la misma, y garantizar una respuesta efectiva y una justicia adecuada 

para las víctimas de feminicidio y de homicidio doloso de mujeres.  

 

Presidenta: Expuesto lo anterior, solicito a la Secretaria pregunte si alguien desea 

participar con relación a la iniciativa, y en su caso, llevar el registro de las 

participaciones.  

 

Secretaria: Claro que sí, Presidenta. Le damos también la bienvenida al Diputado 

Armando Javier Zertuche Zuani, que se incorpora a los trabajos de estas 

comisiones.  

 

Atendiendo a la instrucción, se consulta si alguien desea hacer uso de la voz. 

Nada más la de la voz, Diputada Lucero Deosdady Martínez López.  

 

Diputada Lucero Deosdady Martínez López. Con el permiso de mis compañeras 

y compañeros integrantes de estas comisiones. La presente acción legislativa 

tiene por objeto contribuir de manera significativa a la vida pública y social de 

Tamaulipas, mediante el fortalecimiento de la integración y operatividad de la 

Fiscalía Especializada en Combate a la Corrupción, para abordar eficazmente el 

rezago en las carpetas de investigación acumuladas, y garantizar una respuesta 

efectiva y una justicia adecuada para las víctimas de feminicidio y homicidio 

doloso de mujeres, asegurando que cada caso sea atendido con la debida 

diligencia y celeridad. Lo anterior, surge de la necesidad de responder de manera 

efectiva a las necesidades de la sociedad tamaulipeca, en un contexto donde la 

corrupción, la violencia de género y otros delitos de alta repercusión, exigen una 

actuación contundente y coordinada por parte de las instituciones de justicia. Por 

ello, reconozco la relevancia de dotar a la Fiscalía de una estructura sólida y de 

los recursos necesarios para cumplir con sus funciones de manera eficiente y con 

perspectiva de género, en cumplimiento de los principios constitucionales y de los 

compromisos internacionales asumidos por nuestro país. Sin duda alguna, esta 

propuesta incorpora elementos indispensables para fortalecer la Fiscalía 

Especializada en Combate a la Corrupción, y permite a la Fiscalía General de 

Justicia del Estado de Tamaulipas responder con mayor eficacia a las demandas 

de justicia de la sociedad. En ese sentido, considero que mediante el 

fortalecimiento de los mecanismos de atención a las víctimas, el combate a la 

impunidad y el respeto a los derechos humanos se consolidará un sistema de 

justicia accesible, igualitaria y con perspectiva de género. No obstante, y en aras 

de asegurar la coherencia en la redacción y preservar la intención original de los 

proponentes, se tuvo a bien modificar el proyecto resolutivo final con el objetivo de 

perfeccionar su estructura, sin alterar los fines y objetivos iniciales del proyecto, 
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manteniendo así su alineación con los principios que rigen nuestro sistema de 

justicia y fortaleciendo su impacto en el bienestar social y en la protección de los 

derechos fundamentales de las y los tamaulipecos. Con base en los argumentos 

presentados, solicito de manera respetuosa el respaldo para emitir un voto 

favorable al presente asunto, con el propósito de fortalecer la integración y 

operatividad de la Fiscalía Especializada en Combate a la Corrupción en aras de 

enfrentar de forma eficaz el rezago en las carpetas de investigación acumuladas, 

garantizando así una respuesta efectiva y una justicia pronta y adecuada para las 

víctimas de feminicidio y homicidio doloso de mujeres, asegurando que cada caso 

sea atendido con la debida diligencia y celeridad. Es cuanto, muchas gracias. 

 

Presidenta: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas 

comisiones el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por la 

Diputada Lucero Deosdady Martínez López, manifestándolo levantando su mano.  

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidenta: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los presentes. 

En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que 

realice el proyecto de dictamen con las consideraciones antes expuestas. 

 

Presidenta: Procederemos a desahogar el punto de Asuntos de Carácter 

General, por lo que, pregunto si alguien desea participar. 

 

Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados de estas 

comisiones unidas y me permito dar por concluida la misma, dándose por válidos 

los Acuerdos tomados en esta reunión, siendo las once horas con veintiséis 

minutos del 15 de noviembre del presente año. Bonito fin de semana. 


